

## SZOKNYA ALÁ KÚSZNAK A TEKINTETEK

## Megalázott női bájak

**Tokióban hatvanezer dollár pénzbírságra büntettek egy professzort, aki szexuálisan zaklatta tanítványát. Magyarországon ez a fajta büncselekmény nem kerül pénzbe.**

► *Punyi Katalin,  
Papucsek Hilda*

Rekordösszegű kártérítésre hazánkban senki nem számíthat, sőt a jogszabályok a szexuális zaklatást mint fogalmat nem ismeri – tudtuk meg Strasser Tibor ügyvédtől. Fajtalankodásért azonban akár tíz év börtönbüntetésre is ítélik az elkövetőt. Azonban a pszichológiai szakvéleményt az esetek túlnyomó többségében nem fogadják el, így a törvények nehezen bizonyít-

hatóak, ezért bárki megmenekülhet a jogi felelősségre vonás alól.

A Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen elnevezésű szervezet magát megnevezni nem kívánó munkatársa kérdésünkre elmondta, hogy itthon sajnos még a nők is természetesnek



Strasser Tibor



Szily Nóra

veszik, hogy a hatalmi hierarchiában feltűnik álló férfiak szexuális tárgyként kezelik őket. A pornográf plakátok feltűnő helyre ragasztása tudatosítja a szebbik nemből a nekik szánt szerepet. Ez a szereposztás főleg a férfibtöbbségű cégekben mutatkozik meg. Sokszor zsarolással próbálják meg a nőket szexuális szolgáltatásokra bírni, mint azt egy 1994-es eset is bizonyítja. Egy fiatal lány vendéglátói állásra jelentkezett, de a felvételi beszélgetésen a főnök minden ker-

telés nélkül női bájait feltárára kérte. Ez már molesztálásnak számít. Mindennaposak a „csás, szivi” megjegyzés közben kiéhezett pillantásokkal mére-

gető, szoknya alá kúszó tekintetek. Nálunk nincs eldöntve, hogy ez normális emberi reakciónak vagy sértésnek számít-e. Pedig az ilyen visszaélések következtében a nők teljesítménye csökken, pszichés zavarok lépnek fel, ez a munkahelyen kellemetlen légkört eredményez. Ebből adódóan veszteségek érhetik a céget. Amerikában az ilyen diszkriminációt alkotmányellenesnek tekintik, és akár több millió dolláros összeggel is büntethetik.

Szily Nóra, az RTL Klub Reggeli című műsorának népszerű vezetője a szexuális zaklatást tartja az egyik legvitatottabb dolognak, hiszen nem bizonyítható, hogy valós tényről, vagy csak képzelgésről, álmodozásról van-e szó. Munkahelyeken ennél kegyetlenebb módja a kiszolgáltatottságnak nem létezik. Közhelyessé váló, mégis ritka egyedi-



Beleznay Endre

ségű, kényes esetek ezek.

Beleznay Endre – a Friderikusz-show hajdani álrporterere – véleménye szerint mindenképpen felelősségre kellene vonni az ilyen cselekmények elkövetőit. A mindenkor emberi értékek visszaállításában látja a megoldást. Persze – mondja – az erősebbik nem képviselőit is lehet molesztálni, nemcsak a nőket. De a férfiaknál valamilyen szinten kell a szenvedő fél beleegyezése, legalább elméletben.

## ROHAM ESETÉN NINCS HÁZASÉLET

## Csodaszer asztma ellen

Új fejezet kezdődhet az asztmások életében. Dr. Vadas Erzsébet találmányával ritkábban és enyhébben jelentkeznek a tünetek, s a rohamok közötti idő is kitolódik. Egyedülálló tulajdonsága, hogy már hatéves kortól adható.

Egy Angliában végzett vizsgálat szerint az asztmások csak kis hányada tünetmentes és nem tudja jól kezelni a betegségét. Eppen ezért sokszor nem az előírás szerint alkalmazzák a gyógyszereiket, a rohamoldó szereket például a kelletténél jóval többször használják. Az orvosok sokszor

viszont azzal nincsenek tisztában, hogy az asztma a feltételezetténél jobban korlátozza a betegek életvitelét. Egy asztmás napon a gyerekek például nem biciklizhetnek szabadon a barátokkal, nem nyúlhatnak bele a fagyliba, a felnőttek nem végezhetnek házimunkát vagy fizikai erőfeszítéssel járó te-

vékenységet, sőt házasságot sem élhetnek. Így aztán már vagy két évtizede igyekeznek a gyógyszerkutatók egy olyan készítményt kifejleszteni, amelynek alkalmazása egyszerű, ugyanakkor jelentősen javítja a beteg állapotát is. Az ismert gyógyszergyárnál, az MSD-nél dolgozó dr. Vadas Erzsébetnek sikerült rátalálnia a megfelelő szerre. Az új gyógyszert elegendő egyszer, lefekvés előtt bevenni, hatóanyagailag miatt a gyerekek számára is felírható. (ptcs)